



Памятка для родителей «Основные этапы развития речи»

В младенчестве малыш гулит, издавая забавные звуки «кхх», «акхх» и т.д. Далее в (4-6 месяцев) гуление сменяется лепетом, при котором ребенок повторяет цепочки слогов «бу-бу-бу», «та-та-та» и др.

В возрасте 10-13 месяцев у ребенка появляются первые слова. Их появление заменяет начало становления активной речи. К 1,5 годам его словарный запас составляет несколько десятков слов. Малыш понимает и выполняет простые инструкции, показывает знакомые действия («покачай мишку»).

К 2,5 годам у ребенка формируются простые фразы («дай пить»). Его словарный запас расширяется до 50 и более слов. Ребенок понимает более сложные инструкции («возьми и принеси»), охотно общается со взрослыми.

К 3 годам активно использует фразы, состоящие из трех слов. Его словарный запас увеличивается до 250 слов. Малыш правильно использует простые предлоги, а также действия и признаки предметов. Уверенно различает единственное и множественное число.

К 4 годам в целом заканчивается овладение звукопроизношением, в 4,5 года ребенок нормально произносит все свистящие, шипящие звуки, в 5 лет - все звуки, включая «р», «рь», «л», «ль».

К 4 годам ребенок овладевает грамматическим строем речи родного языка. Его словарный запас увеличивается до 2500-3000 слов, активно пополняясь прилагательными и наречиями.

В возрасте 1-17 лет дети овладевают звуковым анализом, усваивают грамматические правила построения высказываний, формируется письменная речь.

Составила: учитель-логопед Сеничкина Л.А.

